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SÜMEG és VIDÉKÉ
(SÜMEG-SZENT-GRÓT.)

TÁES ADÜLMI HETILAP.
A SÜMEG VIDÉKI GAZDAKÖR ÉS A SÜMEGI NÉPBANK HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik minden vasárnap.
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A földmiVes gazdákhoz.
Hozzátok szólok, édes véreim, jó magyar 

népem; hozzátok, akik néhány holdacska bir­
tokon gazdálkodtok, ezt testi erőtök megfeszí­
tésével munkáljátok, arcotok verítékével öntö­
zitek, hogy minél jobban megtermékenyítve, 
el tudjon tartani benneteket és a családtokat. 
Mert úgy-e, az életnek az igája napról-napra 
súlyosabb lesz. A földnek termő ereje évról- 
évre fogy, ellenben az élet fönntartása egyre 
növekedik. Az életmód, a ruházat mind drá­
gább, az igényeitek a korral szintén emelked­
tek, a közterhek nap-nap után nagyobbodnak. 
Ellenben a terményeitek ára felényire szállott 
alá s a fó jövödelem forrás, a búza, alig bajt 
valamelyes tiszta hasznot, olyan potom áron 
kell elvesztegetnetek. így azután jó szerencse, 
ha a megfeszített munkával annyit elérhettek, 
hogy meg van az asztalfiában a mindennapi 
kenyér; ha nem kell adóssággal megterhel­
netek azt a kis ősi birtokot, amely apáitoktól 
szállott rátok. Nem kell megterhelnetek ? Én 
édes Istenem, hányán mondhatják el ezt kö- 
zületek! ? Hiszen manapság a tiszta birtok 
majd olyan ritka, mint a fehér holló. A leg­
többre rá van táblázva az adósság, annyi, 
hogy ha kótyavetyéld jutna a jószág, bizony 
az az adósság fölfalná az utolsó göröngyig 
azt a pár hold földecskét. Ezt a statisztika 
kimutatása bizonyítja. E szerint a magyar 
földbirtok 70 százalék erejéig el van adó- 
sódva. Ebből a rengeteg adósságból, fájdalom, 
megfelelő rész nyomja az úgynevezett paraszt­
birtokot is.

Felelős szerkesztő .
ÉLES K Á E O L 

A kiadók nevéheu :
Xj-n.ltoia.ieli. <3 á."toor cLr.

33&rd.ió Grjrörg-y dir. 3D earn. Buy 3ECé-lrrvA.ix.

Súlyos veszedelem ez rátok nézve csak­
úgy, mint az országra. És ha ezt a veszedel­
met el nem hárítják, hát abból olyan nagy 
baj lesz, hogy ebben a tejjel-mézzel folyó dús 
országban földönfutó lesz a legtösgyökeresebb 
magyar elem, a földmives osztály. És ha ez 
földönfutó lett, bizony benne ennek az ezred­
éves hazának, melynek minden rögét az ősök 
vére áztatta, kidől a legerősebb oszlopa. Kidől 
bennetek és általatok.

A nagy veszedelem elhárítása első sói ban 
szent kötelessége azoknak, akik az egész ma­
gyar nemzetnek, s ebben tinektek is — a 
sorsát intézik. Csakhogy azt tartja a magyar 
közmondás . Segíts magadon és az Isten is 
megsegít. Tehát senki se várja, hogy a sült 
galamb a szájába röpül. Mozogjon maga is 
minden egyes földmives gazda, hogy a súlyos 
bajból kilábolni tudjon. Erre a mozgásra a 
magyar ember képes. Nincs a világnak nációja, 
aki olyan értelmes volna, mint a magyar 
nép. Az Isten olyan természetes ésszel, élénk 
fölfogással és tanuló képességgel áldotta meg, 
hogy párját ritkítja. A franeia, a német, az 
olasz paraszt elbujhatik természetes észre a 
magyar mögött. Hát édes jó magyar népem, 
használd föl és gyiimölcsöztesd az Istennek 
e ritka szép adományait. Nagy hasznodra 
válik az.

Elsőben is tanulj. Megadta hozzá Isten 
az értelmet. Tanulj okszerű gazdálkodást. A 
kis földedet müveid jobban. Amit egyes na­
gyobb uradalmak gazdaságában látsz, tapasz­
talsz, használd föl amennyire csak lehet kis 
gazdaságodban. Hogy ezt meglehesd, társulj.

A lap szellemi részót illető közleményeket a 
szerkesztőséghez kérünk.

Előfizetési pénzek Horvát Gábor könyvnyomdá­
jába küldendők.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

Ott a gazdakör. Lépj bele pártoló tagul. Az 
egész évi két koronába kerül. Ugy-e, ennél 
nagyobb összeget is hányszor elkótyavetyélsz 
semmire. Lássátok, ha mindnyájan beléptek a 
gazdakörbe, akkor ez rendelkezik akkora 
pénzerővel, hogy vehet nektek különféle gé­
peket, amiket sorjában egymás után használ­
hattok a gazdaságtokban. Ezekkel azután 
jobban megmunkáljátok a földet, tisztább ma­
got veitek és több és tisztább magot arattok 
is. Hiszen ti találtátok ki ezt az okos mon­
dást : Aki mint vet, úgy arat. Ha kitaláltátok, 
hát kövessétek is.

De egyéb haszonnal is jár, ha a gazda­
körbe léptek. A biztosításnál 10 százalék 
engedményt kaptok. Ez már maga meghaladja 
a két korona évi tagdijat. Amelyiteknek sző­
leje van, hamarabb kap szénkéneget, olcsóbban 
szerezhet be rézgálicot, kénport és egyéb esz­
közöket, ha pedig éppen amerikai vesszőt 
akarna ültetni, ezt is nagy árengedménnyel 
kapja a körtől.

Ezután ez a kör kieszközöl nektek szép 
apa és anyaállatokat, olcsóbban is, mint ha 
magatok veszitek. így jobban tudjátok fej­
leszteni az állattenyésztést, ami napról-napra 
fonlosabb a gazdaságban s minél alábbszáll a 
gabona ára, annál jelentősebb lesz. Hisz 
maholnap a gazda föjövödelmét az állatjai 
adják.

Azután meg ha mindnyájan beállanátok 
a sorba, úgy a kör rendelkeznék olyan anyagi 
és erkölcsi erővel, hogy egyes szövetkezetek 
alakítását is megpróbálhatná. Ezek a szövet­
kezetek más országokban és édes magyar

Dal.

Keresem a vigasztalást.
Nem találok bánatnál mást.
Keresem bor mámorában,
Más lány szeme sugarában.
De vigaszt sehol sem lelek.
Mi az élet tenélküled?

Két csillag volt fent az égen, 
Szerették ők egymást régen.
Szerelem volt ragyogásuk,
Szerelem volt vágyódásuk 
És a mikor találkoztak,
A mélységbe lehullottak.

—rd.

Poéta szerelem.
— A Sttmeg 4« Vidéke eredeti tárcéji —

Ott laktak egymás szomszédságában. Egy 
alacsony repedezett deszka kerítés választotta 
el kertjüket egymástól.

És ez nagyon jól volt, hogy egymással 
szomszédságban laktak, mivel mindennap talál­
kozhattak.

Egy kis rokon vonzalom kötötte őket egy­
máshoz. A fiú egy majálison ismerkedett meg a 
szőke, égszínkék szemű Erzsikével. 0 volt az 
első férfiismerőse. Azaz az első süvölvény isme­
rős, mert csak a nyolcadik osztályba járt és a 
bajusza is alig pelyhedezett az orra alatt. De 
faktum, hogy megismerkedtek.

A kis Erzsiké tizenöt esztendős, üde szép­
ségével, lehelletszerü tisztaságával szebb volt 
Marlitte Aranyos Erest kéjénél. Csupa élet, szen- 
deség, ártatlanság. Olyan, mint egv vakító fehér­
ségű májusi gyöngyvirág.

Fehér ruha volt rajta most is, olyan fehér, 
mint tudatlan, mocsoktalan lelke.

Olyan félénknek érezte magát ezen a 
diákok rendezte első mulatságán, amelyre ked­
ves anyja elvitte. S mikor a tánctól már kipirult 
Jenő megállt s meghajtotta magát, öntudatlanul, 
de azért félve engedte, hogy a táncba vigyék.

S mikor a pajkos Jenő, ki úgy látszik 
ügyesen forgolódott a lányok körül, egy pár ba­
nális bókot sugdosott a fülébe, olyan külö­
nöset érzett a szivében és tudta, hogy min­
den vére az arcába szökött s szemeit lesütve, 
nem tudott mit válaszolni. S csak akkor mert 
felnézni, mikor Jenő hamiskás mosollyal helyére 
kísérte és megköszönte a táncot.

Úgy örült, hogy kedves anyjának védő 
szárnyai alá menekülhetett, de azért keserű 
szemrehányások kai illette magát ügyetlenségéé! t 
és aggódott, bogy most bizony csak nem viszi 
többet táncolni Jenő.

De csakhamer újra megjelent és mulattatta 
sokat És ő olyan kellemesnek találta ezt. S 
mikor hazaért, egész éjszaka arról a pajkos 
Jenőről álmodott ....

Azután találkoztak napjában. Bizalmas, 
kellemes volt ez a találkozás. Ha elmaradt, nem 
tudtak egész nap hova lenni.

Pedig keveset beszéltek. Erzsiké csodálko­
zott, hogy a másokkal szembon annyira beszédes

Jenő az ő közelében olyan néma s csak folyton 
sóhajtozik. De azért megértették egymást s vá 
gyakoztak egymás után.

Erzsiké mamája nem tudta kitalálni, hogy 
az ő vig, csicsergő Erzsikéje mostanában miért 
olyan komoly, ábrándozó.

Az önképzőkörnek pedig külön segédtitkárt 
kellett választania, hogy a szerelmes verseket, 
melyeket Jenő küldött be, kellőképpen kezel­
hesse. S egyes iskolai ünnepek alkalmával, me­
lyeken Jenő mindig szerepelt, mintha mindég 
csak a szinten jelenlevő Erzsikének szavalna, 
vagy olvasna föl. Ez még jobban fokozta Erzsiké 
érzelmeit.

De telt az idő. S nem tudni, hogy Jenő 
szorgalmának, vagy Erzsiké ájtatos fohászainak 
köszönhető-e, hogy Jenő megért, elég az, hogy 
érett lett. És ezzel ütött a válás órája. A kert 
aljában történt találkák még mindig rejtve ma­
radtak a gonosz mama őrző szemei előtt.

Találkoztak a válás előtt. Eddig még soha­
sem ejtették ki egymás között azt a szót: szere­
lem. Most sem volt egyiknek sem szándékában. 
De a szivük az nagyon telve volt vele. S mikor 
Jenő búcsút véve, megfogta Erzsiké kezét, így 
szólt halkan suttogva;

— Isten vele I . . . Gondoljon reám sokat. 
Még viszontlátjuk egymást . . . Egykor vissza­
térek . . .

Erzsikében a túláradó érzelem nein tudta 
visszatartani azt a két ragyogó gyémánt csep­
pet, melyek igaz őrzésének bű kifejezőiként 
bosszú, szőke, selyem pilláján megjelentek él 
Jenő vállára borult és úgy sugdosta ;
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hazánk egyes vidékein is igen szép eredmény- 
nyel működnek. Van tej-, tojás-, pince-szövet- 
kez.et, gahona-magtér sth. ahol a gazda meg­
felelő áron értékesítheti portékáit és szükség 
esetén igen olcsó segedelmet is kaphat.

No, de ki tudná ilyen rövidre szabott 
Írásban mindazt a jót elmondani, ami a gaz­
dák társulásával járna. Csakhogy akkor töme­
gesen kellene ám a zászló alá áliani, nem 
olyan csippel csuppal, mint most. Hiszen egy- 
egy nagyobb faluból is alig van 8—10 tag, 
holott lehetne akár 80 —100 is némelyikből.

Tömörüljetek hát, foldmives gazdák, a ma 
gatok haszna érdekében. Találjon szivetekhez, 
eszetekhez a hivó szó és álljatok a sorba. 
Mert most olyanok vagytok, mint az oldott 
kéve. Egyik szál erre, a másik amarra hull. 
Kötődjék e járásnak minden kisgazdája egyet­
len egy kévébe. Ebből csak jó, csak áldás 
száll mindnyájatokra.
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Az új Magyarország kezdete.
Az líj Magyarország kezdete nem a mai 

időkbe esik. Messze van az még, olyan messze, 
hogy az állambölcsnek is alaposan meg kell: 
erőltetni a fantáziáját, hogy el tudja képzelni az 
új Magyarországot. Természetesen a végletekig 
demokratikus alapon, az egyéni és nemzeti sza­
badság legteljesebb kiterjesztésével.

De messze van még ez az idő, ez a kezdet. 
Az új Magyarország akkor kezdődik majd, mi­
dőn éleibe lép az általános és titkos választói' 
jogról szóló törvény. Amikor minden önálló férfi 
az államfönntartó polgár öntudatosságával lép 
az urna elé, hogy részt vegyen hazájának kor-' 
Hiányzásában. Amikor választás idején a legdú- 
sabb és leghatalmasabb ember is csak annyit 
fog számítani, mint. az egyszerű napszámos: egy 
voksot_ a sok millió voks közölt.

Új elemek, a polgári jogok nagy részéből 
kizárt százezrek ki fognak lépni a nyomorúság, 
a mindennapi kenyérért való keserves közködés 
légköréből, nekik is kijut az éltelő szabad leve­
gőből és helyet követelnek maguknak a gazda­
gok és hatalmasok mellett, hogy részt vegyenek 
az ország kormányzásában.

Ha ez megtörténik, óriási változáson megy 
keresztül a közélet, társadalmunk egész más! 
formát fog ölteni s az egyén gondolkozásmódja 
is egészen új irányba terelődik. Ez lesz az új 
Magyarország. Ismételjük -, messze van még

És ezt nem megnyugtatásképpen mond-! 
juk, mert uire nincsen szükség. Az általános: 
titkos választói jog éppenséggel nem oly ijesztő,! 
mint aminőnek azok a kiváltságosak hiresztelik, j 
akiknek tényleg van okuk e nagy reform némely 
hatásától tartani. A vagyonos, jómódú és inlelli-: 
gens polgárság éppen olyan biztosságban fog j 
élni az új Magyarországban, mint most, a régi-! 
íren. Mert nevetséges és bűnös bit az, mely aj 
cenzust nem fizető, az ország lakosságának zö-! 
mét képező munkás, illetve napszámos osztályt 
veszedelmes felforgató elemnek tartja. Gonosz

hazugság ez. Ez a néposztály erkölcsi tekintet­
ben semmivel sem áll mögötte a birtokos föld- 
mivesosztálynak, amely jelenleg az országgyűlés 
tagjait választja. Sőt ideális tiszta választások 
lesznek az új Magyarországban, annál az egy­
szerű oknál fogva, mert a választók százezreit 
megvesztegetni nem leinti.

Itt van Német- és Franciaország példája, 
ahol már évek hosszú sora óta az általános 
választói jog alapján kerülnek be a képviselők 
a birodalomgyűlésbe, illetve a kamarába. Európa 
uiegnyugvássaal látja, mint illeszkednek be az 
új választói törvény folytán a törvényhozásba 
került új elemok a rendes állami élet keretébe. 
Semmi fölforgatás, semmi utópia !

Megnyugvással konstatáljuk, hogy már 
Magyarországon is vagyunk annyira, hogy az 
általános ős titkos választói jognak van bizonyos 
fokig megállapodott közvéleménye, pro és kontra. 
Persze túlnyomd számban azok vannak, akik 
ellenzik a nagy reformot. De úgy az ellene, mint 
a mellette érvelők táborában egyaránt tudatá­
ban vannak annak az igazságnak, hogy az álta­
lános választói jog bekövetkezik Magyarországon 
is. Mert ez a jog a népek fejlődési processzusá­
nak az alakulása s nincs művelt nép, mely ez 
alól kivonhatná magát.

Az általános választói jog ellen csak egyet­
len egy komoly okot tudnunk elképzelni. Ezt az 
okol nemzetiségi viszonyainkban keressük. Ádáz 
jelszó mostanában és lesz még évtizedeken át a 
nemzetiségi kérdés. Gonosz hatását bőségesen 
tapasztalhatjuk a szomszédos Ausztriában. Le­
hetséges, hogy az általános választói jog alapján 
Lukácsiak, Rudiik és Hurbánok kerülnének az 
ország törvényhozói közé, ami azután alkotmá­
nyos életünk csődjét eredményezhetné a. leg­
rosszabb esetben. Tiz-husz nemzetiségi agitátor 
felforgathatja a társadalmi békét, ha illetékes 
helyen szóhoz jutnak.

Ezért és csakis ezért kell várnunk a nagy 
reformmal. Mindaddig, inig nemzetiségi viszo­
nyaink nem konszolidálódnak és nem kell tar­
tanunk attól, hogy az általános választói joggal 
a közéletbe dobjuk a nemzetiségi villongások 
tiszkét. Hogy mikor jön el ez az idő, ez attól 
függ, hogy mikor érnek véget a külföldön a 
nemzetiségi mozgalmak. Mert ezekből táplálkozik 
a hazai is. Bizony ez elég határozatlan terminus.

Kár. Mert éppen úgy, mint Német- és 
Franciaországban, nálunk is szüksége mutatko­
zik az általános választói jognak. A milliók, akik 
elől el van zárva a választás utján való érvé­
nyesülés, már öntudatra ébredtek s a polgári 
társadalom ezzel szemben csak egyet tehet: a 
milliókat az urna elé bocsátja. S akkor kezdetét 
veszi az új Magyarország, amelyet minden egyes 
polgára egyaránt nagynak és dicsőnek akar 
majd látni Nem úgy, mint most, midőn annyi 
ellenség él itt e hazában.

Erdösi Dezső.

Stamborszky Lajos dr
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Kirschner Mór (Bpest) . . . . 1.—
Kirschner Alfréd........................ 1.—
Braun Dezső............................. 1.—
Armuth Lipót............................. 2 —
Herceg Géza (Bpest)................... 4.—
Márkus Ödön „ ................... 6 —
Berger Gyula............................ 4.—
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— Ugy-e, nem felejt el soha ? visszajön 
hamar.

És valami úgy vonzotta ajkukat egymás- j 
hoz. Egy kimondhatatlan, boldogító vágy, egy 
titkos érzés. És megszületett az első csők.

Azután elszaladtuk, anélkül, hogy egyik is 
visszanézett volna. Mintha szégyenlettők volna 
töltőket.

Erzsikével az nap nem leintett okosan be­
szélni. Jenő pedig, ki az egész utón nem szólt, 
hallgatásával felingerelte apjának haragját, ki 
méltán vágta fejéhez :

— Tán szerelmes vagy. te szamár ? ! — j 
Amire az öreg hahotázolt, Jenő pedig rémitően 
elpirult.. .

Erzsiké sokszor sirt titokban. Jenő apja 
pedig a vakáció alatt sokszor volt abban a stá­
diumban, hogy odavág fiához valamit, annyit 
sóhajtozott. 1*óléjszakán keresztül hentergett ál­
matlanul ágyában. F,lőtte mindig a szőke Erzsiké 
alakja lebegett. Tudta, hogy ez nem tarthat so 
káig Feltette magában, hogy nagyember lesz és 
minden erejével arra törekszik, hogy mondba- 
latlim boldoggá tegye azt a szelíd, aranyfejü 
telemtől!. És belevetette magát a küzdés ára­
datába és munkálkodott derekasan.

Felment Pestre. Mindenáron nevet és hirt 
akut szerezni. Sikerüli is Ambíciója, tetteinek 
minden ingója, Erzsiké iránt érzett szerelme volt.

A lel keserves küzdelmeiben, mely szét­
szórta őket egymástól, nem volt alkalma, hogy 
hirt vegyen róla, vagy meglátogassa. Sok sürgős 
munkája megakasztotta öt abban

Húsvéti a kellett első kötet, munkájának 
megjelennie. Minden üres idejét annak szentelte.

Éjjel pedig lapjának rovatát vezette, odaadással 
és buzgalommal.

Legelső kötetét Erzsikének ajánlotta. Hány­
szor simogatta meg azt. a lapot, amelyre reá 
volt Írva :

„Erzsikének, tisztelete jeléül — a szerző“.
Évek teltek el azóta, mióta nem látták 

egymást. Köteteinek megjelenésű idején tervezte 
a viszontlátást. Hitte, hogy Erzsikét érzelmeiben 
meggazdagodva fogja viszontláthatni, hitte erő­
sen, hogy bü hozzá. Nagyon ideális gondolko- 
zásu volt.

Hnsvét előtt való éjjel hajnalig dolgoztak 
a redakcióbán. Kötete, melyet a sajtó a legna­
gyobb triumfussal és elragadtatással fogadott, 
ott hevert az Íróasztalán készen.

A lobogó gázláng sárga fényét a hajnali 
szül kiilel kísértetiessé varázsolta s ő mosolygó 
arccal lapozgatta még a könyvet.

Azután felkészült s elindult haza. Útjában 
az éles tavaszi levegő egy kissé föl frissítette 
idegeit s betért a közeli kávéházba, hol zajos 
mulatozást hallott, egy pohár abszintre.

Az ajtónál szemközt trónolt egy szőke 
j Hőbe, egy pár katonatiszt társaságában. Pezs­
gőztek. — Jenő leült a közeli asztalhoz s gyö­
nyörködve hajtotta fel a zöldes színű keserű 

I folyadékot s töltötte tele az elébe állított üvegből 
újra. Rágyújtott egy t igarettára s elgondolkozott 
a holnapi viszontlátáson.

Egyszerre csak önkénytelonül is figyelni 
kezdett a szomszédos, zajos asztal társalgására.

T« Lrsutte, ugyan mondd el még egyszer 
I legelső szerelmedet s hogyan sóhajtozott az a

tacskó diák trubadúr, aki elárasztott szerelmes 
verseivel.

És azután ámnlva hallgatta, hogy lelkének 
legrejtettebb s legszebb emlékét miként mondja 
el ez e szőke kokott gúnyos megjegyzésekkel 
tarkázva. Eszmélni kezdett s szive összeszo­
rult . . . Mikor a szőke Lisette odaért a búcsú 
jelenet elbeszéléséhez, szemügyre vette ezt a 
csacska teremtést, kiben sehogysem tudott ráis­
merni arra a szende, ártatlan Erzsikére . . .

A szivében erős, heves fájdalmat érzett, 
homloka verejtékezett s mikor a kokott arra 
tért át, hogy elbeszélje, miképpen szökött el 
vagy kőt esztendővel ezután a barna Stefi had­
naggyal, Jenő felugrott és önkéntelenül elkiál­
totta magát.

— Erzsiké 1
A tisztek odanéztek, Erzsiké felsikoltott. S 

az egyik tiszt dörtnögve szélt a másik bajtárshoz :
— Du Stefi, wass will denn der Mensch ?
Jenő háborgó vad érzelmeiben csak azt 

hallotta, hogy melyik az a Stefi s azután fel­
kapta az előtte álló vastag abszíntes üveget s 
tartalmával együtt odavágta . , .

Mikor másnap két katonatiszt kereste fel 
Jenőt Stefi főhadnagy nevében, a legnagyobb 

[lelki nyugalommal nevezte meg segédeit.
Másnap szivenlőve hozták haza egy kocsi­

ban. Elesett a párbajban. Harmadnap eltemették. 
S a kokott Lisette is hullatott egy pár könnyet 
temetésén s vigasztalhatatlannak mutatkozott.

De egy hét múlva az egész históriát elfe­
lejtette ...

E. 1.
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IX. évfolyam, 5. szám.

Breyer Jaqties . 
N. N. (Győr) . 
Mayer (Bpest) . 
FI and rak (Bócs) 
.Sági (Bpesl) 
Eckstein (Bpesl) 
Balog (Bpesl) . 
Steiner Antal

1.—
1.— 
1.— 
2 — 
1.— 
1.— 
ti — 
2.— :

(Folytatjuk.)
Összesou
Sümegi Tivadar

a szoborbizottság pénztárosa.

tisztviselőjének elhunytén. Most az elnök jelen-1 
tűsére került a sor. E szerint a kötökőr estéin 
nelolyt 80 koronához a fiókegyesülut 20 koronát 
tett s ez összeget a lbmassotter-szoborra adták.! 
A Ielöntés megemlékezett a szegény iskolás gyér- 
inekek fólmhizása végett december 1-án tartott 
tonibolaestárí'l, mely 302 kor. Ni fillért jövödol-1 
mezeit. A tiókegyosiilüt, 11 beteget 43 korona

s ü M 1*: G és V I D EK E Sümeg, 1901. február fc;

................ . O.» f IX VI Hllrl j

K. 815.90 sekt‘de|ombon részesített. Mindezeket a közgyűlés 
szívesen vette tudomásul. A pénztári számadásé-1 
kát f tda János terjesztette elő. A fiókogyosüleL 

i bevétele 1774 k. 05 f„ kiadása 081 k. 3« f., a : 
pénztári maradvány 1198 k 59 f. A választmány ■

: bevétele 2427 k. 20 f., .kiadása 81 k. volt, marad i
lellát 2346 k. 20 f. Minthogy a számvizsgálók aj

I- , I . számadásokat rendben találták, a közgyűlés aJ ásunk területéről beszereztük a mult |ol men lést megadta. Ezután az elnök jelentette,!
hónapban megejtett népszámlálás eredményét. Mankód Irén, Mayer Istvánná és Schmidt
Erről a következőkben számolunk be; \lllllá elköltözvéni Sümegről, az egyesületből ki-

Stí wegen 64n házban 1234 lakott és 74 üres 4Ptök’ elltílll)?n llJ la8ul belépett Tahibér Károly.!
6b/4urebA megüresedett pénztárosi tisztre egyhangúlag

Népszámlálás.

lakás van. A háztartások száma 1274 
levő 216 volt.

Az egyes községek lakossága :
Község 1901-bell 1891-ben

Sümeg 5576 5384
Csahrendek 3431 3378
fíazsi 845 709
Csehi 833 766
Prága 681 657
D'óbróce ‘2 GB 233
A7agy • Garbó 511 477
K - Vásárhely 264 243
Sza/apa 313 312
Óhid 1031 938
Z. Mihály fa 935 890
Galsa 468 500
Hosztót 396 369
Szegvár 478 450
Sárosd 592 553
Káptalanfa 1185 1215
Huny 743 807
Gyepiikuján 637 631
Bodorfa 377 367
Gyomor 6- 993 897
Megyer 169 188
Medgyes 188 175
Rigáés 523 559
Ukk 685 639
Dabronc 1044 903
Hetyefó 225 182
Zala-Erdőd 777 691
Za/a - Gogán fa 977 929
Nyirád 1756 1805
Szóé 537 457
Epése járás 27453 26324

A fenn ti táblázat szei

Növek. Fogyás “/u-ba.i
192 — 3 58
53 — 1-57

136 — 17 7
67 . — 8"—
24 — 352
30 — 114
34 — 6‘26
21 — 7.95

1 — 0 32
93 — 9 — :
45 — 481
— 82 68
27 — 6 89
28 — 5 86
39 — 7 — !

— 30 2 53
— 64 861
6 — 0-94

10 — 2 65 :
96 — 9-67 i

— 19 11-24
13 — 6 93
— 36 6-88
46 — 6-71:

141 — 13-12
43 — 23 6
86 — 1101
48 — 4-90
- 49 2-79

80 — 13-78

1129 230 4-28.
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lávol- Bar dió György dinét választották meg, aki a 
I választást köszönettel elfogadta s kijelentette, 
; hogy teljes buzgalommal fogja az egyesület ér­
dekeit előmozdítani A választmányba megiire-

Vegyes karra átírta Eckhardt Antal. E|öadia s 
főgiiunáziumi énekkar. 3 A nSvér. Iitcédi László 
tói. Szavalja SchleglLászló VIII osztályú tanuló, 
4 Divertissement. Anlonio Diucanti-tól. Előadja* 
lőgimnáziumi zenekar. 6. NépdaDgyveteg. Vegyeá- 
karra átírta Sir,.ki,övi Antal. Előadja a főgiumá- 
zitnni énekkar ö A táncmester. Monolog. Előadja 
Varga Rezső Vili. osztályú tanuló. 7. Scene de 
Haltéit. Beriotlól. Hegedűn zongora kísérettel 
előadja Oppet Imre Vili. osztályú tanuló. 8. Dal* 
ünnepen. Tlieru Károly tói. Előadja a főgimnázium! 
énekkar. 9. a) Fohász. Oláh Károly tói. 6) Király- 
himnusz. Huber Károlyiéi. Előadja a főgimnázium! 
ének- és zenekar.

A sümegi ónk. tűzoltó csapat 1901. óvi feb* 
ruár 10-ón luhaalapja javára a Fejes-féle ház, 
ban táncmulatságot rundez. Belópő-dij személyen- 
kint, 80 fillér. Felülfizetőseket köszönettel fogad 
és birl ipilag nyugtat a rendezőség. Kezdete este 
8 órakor. Ételekről ős italokról Klein Gábor ven­
déglős gondoskodik.

Hetycfó
I legkedvezőbb számot 23 0°/Q szaporomutatja 

dássa
sá.ga 11-24%-nyi csökkenést mutat.

Józsefnét választották he Végül a közgyűlés 
köszönetét fejezte ki a Sümeg és Vidékének, 
hogy a sajtó terén készségesen szolgálja az 
egyesület nemes irányú törekvéseit. Minthogy I 
lobi) tárgy nem volt, elnök megköszönte a tagok I 
érdeklődését s az egyesületet további meleg sze- !

— Kitüntetés Wilhelm Ferenc neimkircheni 
(Alsé-Ausztria) gyógyszerésznek ő os. és kir ap, 
Felsége I. Ferenc József bécsi főudvarmesteri i 
hivatala állal a cs. és kir, udvari szállító címet 
adományozta.

— Aranylakodalom Ritka és meghatóan szép ! 
ünnep folyt, le január 27 ón a sümegi róni. kút. 
templomban. Városunknak egyik érdemes polgára,1 
Baka István templomatya és temetőgondnok

le. A megáldást, Németh János plébános 
te. A szertartás végén gyönyörű beszédet 
tt a jubiláló párhoz, akik mélyen tnegin- 

I könnyező szemmel hallgatlak a hozzájuk 
tt szavakat. A jelenvoltak meghatva szein- 

a ritka jelenetet s a megoldás után szá- 
1 fejezték ki jókívánságukat az aranyiaké- 
s pártiak.
— Házasság Magyar Zsigmond, a bereg- 

szentiiükIósí állami elemi iskola igazgató*«!ui lója 
.január hó 29 én házasságra lépett Mild írónké, 

község ! szintón ben-gsz.entmiklósi tanítónővel, özv. Mild 
Károly né kedves leányával. A polgári kötés a

a kis Megyei■ a legrosszabbat, mert lakos- j a,"nn«f{i :ll|yaf"dny vi hivatalban, az egyházi a r.
;kat. plébániatemplomban folyt le. Esküvő után 
j az új pár állomáshelyére utazott.

— Népies gazdasági előadás. A siimegvidéki 
I gazdakör január hó 27-éu Öhidoti tartotta meg 
1 második népies gazdasági előadását. Ezen Óliid 
I és Erényé földmives gazdái igen nagy számban 

reszt os élénk figyelemmel hallgatták a

II I 11 E K.
— Előfizetési felhívás. Lapunk IX-ik

évfolyamára előfizetést nyitunk, egyszers­
mind tisztelettel kérjük mindazokat, akik 
hátralékban vannak, ezt mielőbb lefizetni 
szíveskedjenek, mert a lap előállítása ne 
künk is tetemes anyagi áldozatba

ve! te
1 közhasznú előadásokat. A bevezető beszédét. 
Hzües Zsigmond, a gazdakör elnöke tartotta,

\ élénk szavakkal mutatva rá arra, hogy csakis ! 
! folytonos tanulás és előre való haladással boldo-j 
jgul a mai nehéz viszonyok között a gazda.' 

kerül. Hayden Sándor érdekes előadásban oktatta a
Jegyzők és tanítók 4 korona kedvezményes l.lt!,,ut a yaz'!as:lgl ,0j'-,|inmkólátokról, a vetésről;

* I es a gabonanövények termesztéséről, Sugár Jákói 
I állatorvos pedig a fertőző állatbetegségek elleni 
j való védekezéstől tartott igen praktikus szép i 
I előadást. A jelenvoltak ólónk éljenzéssel jutái- 
\ mázták az előadókat. Végül ismét Suites Zsig- 
] mond szólott a hallgalósághoz s melegen aján­
lotta, hogy minél számosabban lépjenek be a 
gazdakörbe. Buzdításának szép eredménye lett..

áron rendelhetik meg lapunkat.
Tisztelettel

a kiadóhivatal,

— Lapunk mai száma 6 oldalra terjed.
— A sümegi vöröskereszt egyesület évi ren*, g«*'iai\moe. mizunaaruiak szop ereumenye ten. 

des közgyűlését január hó 26-án, a tagok élénk ! mert rögtön többen jelentkeztek, hogy a gazda 
részvételével tartotta. Darnay líajetánné elnök aj kör pártold tagjai lesznek, 
megjelentekéi, szives szókkal üdvözölte s a gyű-. _ . . .
lést megnyitotta. A múlt gyűlés jegyzőkönyvének , — Farsang A keszthelyi ipartesliilet kubelé-
felolvasása és hitelesítése után Bánfi Alajos, 1011 a'al'ul1 nzottság 19UI. évi február hó 9 én 
társelnök az egyesülettel tudatta, hogy ő felsége1 a? ”*"iaznh " 'Kybuniében a létesítendő
az egyesület védnökségét Mária Valéria kir. her ' „Iparosok nyugdíj-egyesülete1 javára zártkörű 
cegnőre ruházta át. Jankovich László gróf dr. aiivestelyl lemlez. Belepd díj 2 korona. Család- 
főispán kérdést intézett az egyesülethez : nem -Lfff 0 u,l(Jna' Kezdete . ótokon A fent jelzett 
volna-e hajlandó a zalaegerszegi választmányhoz ~é ni, sz'"1 NZIVes *'• 11 fiz. leseket köszónottel 
csatlakozni, miután ö a megyében levő összes °8a‘ es Ln-lapilajj nyugtáz a rendezőség, 
tiókegyesületekhől egy megyei választmányt óhajt j A keszthelyi katolikus főgimnázium segítő 
szervezni. A közgyűlés, tekintettel a középponti j egyesülete javára 1901. február hó 13 án nz 
igazgatóság amaz intézkedésére, hogy az egye-! „ Amazon“ szálló nagytermében tánccal egyhekü- 
sülét initlt Vidéki választmány működik, kimondja, tölt zártkörű hangversenyt rendez. Kezdete este 
hogy nem csatlakozik és ezután is mint sümeg- pontban 7 és fél órakor. Belépő jegy személyen 
vidéki választmány kivan működni Ezután az kint az 5 első sorban 8 korona, a többi sorban 
elnök a legmélyebb részvét hangján emlékezett ; 2 korona. FolüHizeléseket köszönettel fogad és 
meg TaUibcr Károly né, az egyesület pénztárosa hírlapikig nyugtat a segítő egyesület — Mű sót 
elhunytéról, aki mindig buzgalommal működött I Keszthelyi gimnáziumi induló 
az egyesület érdekében. A közgyűlés jegyzőköny-; Antal. Előadja 
vileg is megörökítette mély fájdalmát nevezett I nczc.

Irta Eckhardt 
főgimnáziumi zenekar. 2. Nem 

■k cu, minek néznek . . . M ti dal Haber K. lel.:

— A balatoni vasút kiépítése. Hertelendy
Fűre ne, a tapolcai választó kerület országgyűlési 
képviselője január 28 án a kereskedelmi tárca 
költségvetésénél beszédet tartott a képviselő- 
házban. Hertelendy Ferenc szép, formás beszé­
dében a Bulatonvidék föllenditósének szükségét 
hangoztatta és főképpen a balatoni vasút kiépí­
tését ajánlotta a kereskedelmi kormány és a t. 
Ház figyelmébe A nagyhatású beszédnek záró- 
részlete igy hangzott:

T Ház ! Vicinálisokért 111a csak távolról is: 
érdeklődni, igen háládatlan dolog és ha én azt 
mégis tenni merem, teszem ezt kötelességem 
tudatában, megkönnyítve helyzetemet azzal, hogy 
személyesen semmi módon érdekelve nem vagyok; 
sem koncesszióval nem birolc, sem egy talpalat­
nyi földdel az egész vonal mentén.

Mindezek után végül még arra kérem a t. 
kereskedelmi miniszter urat, begy vegye vezető 
kezébe a vidék megmentésének ügyét, országos 
állami érdekből és találjon módot arra, hogy azt 
meg is valósítsa.

Hazánknak ez egyik legszebb, ezüst babjai­
val hullámzó Balatonunknak ós arany borát 
termő hegyvidékeinek ezen gyönyörű ölelkezósi 
pontján, hazánknak ez egyik legszebb — most 
legkoldusabb — vidékén. (Helyeslés jobb ós bal­
felöl.) Fejezze be ezt a munkát azzal a tetterő­
vel, a melyet egész politikai életéből megtanul­
tunk ismerni és becsülni, azt a munkát, melyet 
megkezdett az a nép és vezetett, segített eddig 
földmivtiiésűgyi kormányunk, ebben is igazolva 
azt, az igazságot, hogy gazdasági és kereskedelmi 
Őtdekek nem lehelnek ellentétesek, hanem egye­
nesen i'uymásra utaltak. (Helyeslés.)

Ezen elvet és igazságot állítom ás vallom, 
nemcsak ezen esetre, de általában is. És ha 

: ezen érdekek közt a harcot mesterségesen föl­
idézik. úgy annak okát kutatni fogjuk, mindig 
megtalálhatjuk a személyi érdekben ős önzés­
ben. Nem tehet, nem szabad e nemzetet kereseti 
ágak szerint széttagolni, liánéin azoknak össze- 
fejlesztésében kell tömöríteni. (Helyeslés jobb­
felül.)

Azt hiszem t. Ház, hogy végcélban nekünk 
csak egy hazafiul vallásunk lehet : ha nemcsak 
ajkunkon hordjuk, de lelkűnkben érezzük azt a 
szikráit,, a melyből a hazaszeretet lángja gyűl ki; 
és e hazafiul vallásnak is megvan a maga szent- 
háromsága: a mezőgazdaság, ipar ós kereskedő- 
lemben, de ennek titka megfejthető azon magasz­
tos célban, melynek ideálja: az egységes nagy 
Magyarország! (É ónk helyeslés johhfelől.)

— Kaland a végrehajtás körül. Zalaszentba-
lázson történt a következő história : Bakonyi 
Lászlót, kit, közönségesen csak „paszmng“ Laci­
nak hívnak, mezőtendőrsógi kihágásért megbün­
tették. de kutyába se vette ezt s nem is fizetett. 
Persze, nem azért törvény a törvény, hogy ő 
azt, semmibe se vegye, hanem hogy annak ér­
vény szereztessék s a bűnös megbüntettessók, 
Le is foglaltak náluk egy tehenet s miután a 
záros határidőre akkor sem fizetett, elakarták 
azt árverezni. E célból meg is jelent, a helyszí­
nen Döme Lajos aljegyző, mint községi végre­
hajtó, Kardos Lőrinc kisbiró, Szekeres József 

I eluljáió, továbbá Récsei Samu mészáros, annak 
'fivére Miksa és még számoson, mint árverezők. 

Alig léptek azonban az udvarra, midőn az alig 
2 láb magos máskor oly szende Bakonyinó, ki 
máskor ötig sem tud olvasni, sodrófával, beáz­
tatott pemet,tel fogadta őket s olyat húzott az 
egyik árverezni akaró Popp Istvánra hogy annak 
menten más nézete lett a nő testi erejétől. Nem 
nézhette ezt nyugodt,on a mi hős kisbirónk s le 
akarta fegyverezni a mérges amazont. De pórul 
járt, mert a síkos udvarban mind a kelteti eles­
tek s mire fölkeltek, hősünk arca — már mint a 
Kardosé — valóságos térképhez hasonlított, mol-y 
nek folyó vizeit ábrázoló girhe-görhe vonalai vértől 
patakzottak. Bakonyinó körmein meg annyi bőr volt 
rárakódva, hogy az árverezni akarók erre is,
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Árverezni akarlak s csak Kardosnak amaz AllitA- ( — A legizletesebb asztaliviz a Kristály Szent 5373!^. 1900. sz.
sira hogy az amúgy sem ér semmit, tekintettek ' Lukácsfürdői hegyiforrás, melyet mint egészséges j
el ettől. Ezalatt a fáij sem hagyta a jussát, sj ásványvizet töhh száz orvos ajánl. Árverést hirdetmény kivonat,
egy lapáttal úgy szórta a jelenlevők nyaka köró; — Ezer és ezer embernek adták vissza már ....
a havat, hogy csak másnapra olvaszthatták ki j elveszettnek hitt egészségüket a Pserhofer j A sümegi kir. járásbióság mint tlkvi
őket belőle. Tllrhetelen lett is már az állapot, ' vórtiszlitó labdacsai, melyek olyan betegségek- hatóság közhírré teszi, hogy ozv, Franko- 
minek Rácséi í>ainti kifejezést is adott ezen sza- nel is segítettek, melyeknél más szer már nem yj^ Jstvánné szül Rép Anna végrehajtató- 
l*}kai: .Laci ne bo'o,időzz hiszen mi csak nézni j használhatott. I nak kisk. Horvát István, János és Mária
be akar jönni, menjen ki, mert kilapatmom. I . k .végrehajtást szenvedők elleni 229 kor. 32
Summa summaruin; az árverést elnapolták s to- 5*/4 ' . , _ filler tőkeköveteles es járulékai iránti végre-
vábbi eljárás végeit áttelték az ügyet a járás- Árverési hirdetmény kivonat. Ihajtási ügyében az árverést a sümegi kir.
bírósághoz. A sümegi kir. jbíróság mint tlkvi ha-. jáiásbiróság területén levő a tiirjei 171 sz.

— Nem sikerült. Poriakon az Alsó-Muráközi, t(ysijg közhírré teszi, hogy Czém n György j tjkvben felerészben Pacsi József es neje Rép
takarékpénztár helyiségébe f. évi |anuár 27 én , . .. A: . , . f' j d .. r , , . . . r ,, , ; ,este 0 órakor egy ismeretlen éjjeli alak be akart végrehajtatnak Udvari József végrehajtást | Rozália, fele részben kisk Horvát István,
menni az ablakon, — számvetést csinálni Az'szenvedő elleni 99 kor. 20 fii. követelés és **J-: • 1 r 1 “ '•
emeleten lakó Böhm Sidney dr. takarékpénztári í járulekai iránti végrehajtási ügyében az ár 
igazgató észrevette, de mielőtt felismerhető lett j verést a sümegi kir. járásbíróság területén 
volna, elmenekült. Nyomozzák. | levő a szénrgrótpolgárvárosi 126 sz. tjkvben

— Nagyobb részvétet kérünk. A sümegi tzr. , g2 j1rsz alatt Jo8/320.ad részben
nőegyesület január 27 éli tartotta volna évi ren 'y IJ
des közgyűlését. Azonban a gyűlésen csupán 8, 
mondd nyolc tag jelent meg. ennek következté­
ben elhalasztották.

— Elit aradt előadások. A február 2 ra Sü­
megre és a február 3-ia Csabrendekre tervezett részben 
népies gazdasági előadások az előadók betegsége 
miatt elmaradtak.

— Az idei ujoncozás. A honvédelmi minisz­
tériumtól jóváhagyott ujoncozási működés a 
tervezet szerint következő napokon lesz vár­
megyénkben : .Periakon-. március 2., (3), 4.,
6' 9/ 7, Csáktornyán : 9., (10.). 11, 12. 13., 14.; u| fe|vt.tt ingatlanra 83 kor. az u. a 1245 sz 
Atsólendván : 10., (17.), 18., l'J, 2U., 21., 22. 8 J • ao
Zalaegerszegi járás-. (24 ), (26.), 2b., 27., 28. Zala- 
Egerszeg város: 29. Zalastentgróton : március
(31.), április 1., 2., 3. Sümegen -, április (5 — 9),
10., (11 ), 12., 13. Tapolcán -. 16, 16., 17., 18.
Keszthelyen -. 20., (21.), 22., 23. Nagykanizsai járás-.
25 , 26., 27., (28.) Nag)’-Kanizsa város : 29.. 30.
Letenycn : április 15., 16.. 17. Novait-. 19, 20.
Pacsán : 22., 23., 24. A zárjel közt levő napok 
ünnepnapok.

— Nyilvános köszönet. Szűcs Zsigmond der 
gecsi bérlő u szalapai tanítónőnek kőt öl tűzi­
fát ajándékozott. A nemeslelkü adakozó ez utón 
is fogadja hálás köszönetét a szalapai iskola­
széknek.

Udvari József, 44/320 ad részben Nemet Já 
nosné Udvari Rozi, 3/320 ad kisk. Kaszás 
Maii, 3/320-ad részben kisk. Kaszás Örzse, 
3/320 ad részben kisk. Kaszás József, 3/320 ad 

kisk. Kaszás Borbála, 40/320-ad 
részben Baksá János, 116/320 ad részben 
Baksa Jánosné, szül Ádor Rozália tulajdo­
nául lel vett ingatlanokra egeszben s együt­
tesen 498 korona, a c-áfordi 1243 sz, tjkvben 
f 1921 c/l hrsz. alatt Udvari József tulajdoná­
ul felvett ingatlanra 83 kor. az u. a 1245 sz. 
tjkvben f 1919/c hrsz. alatt */s részben Ud- j 
vari József, 75 részben Baksa János és neje 
Ador Rozália tnlajdonául felvett egész in­
gatlanra 187 konona ezennel megállapított 
kikiáltási árban az átverést elrendelte es 
hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az
1901. évi március hó 2-ik napján délelőtt 10 
órakor Csáford. u aznap d. u 2 órakor 
Szentgrótpolgárváros községházánál megtar 
tando nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in-

Mári es János tulajdonául felvett f 1464 hrsz 
egész ingatlanra 364 k. j 1484 hrsz. egész 
ingatlanra 369 sz. alatt 327 sz. tjkvben f 524 
hrsz. alatt “/ii"ed részben Karader József 
elmebeteg, 6/« ed részben Sax Mári férj. 
Német Ferencné és kisk. Sax Erzsébet ‘/« ed 
részben kisk Horvát István, kisk, Horvát 
Mária és kisk. Horvát János ; !/g( ed részben 
Frankovics Teréz Smid Istvánná; J/« ed 
részben Frankovics István; '/«-ed részben 
kisk Huber Ferenc; '/«-ed részben kisk. 
Huber fános; '/« ed részben kisk. Huber 
Teréz; ’/«-ed részben kisk. Huber Mária; 
tiirjei lakosok tulajdonát képező ingatlanra 
345 koronában ezennel megállapított kiki­
áltási árban az árverést elrendelte és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az
1901. évi március hó 19-ik napján délelőtt 10 
órakor Tűrje községházánál megtartandó 
ny i vános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alul is el adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának io70-ál vagyis 36 kor. 
40 fillért; 36 kor 90 fii; 34 kor. 50 fii; 
készpénzben vagy az 1881. évi 60 te 42. 
§ ban jelzett árfolyammal számított és az 
1881 évinovember hó l én 3333. sz. a. kelt m. 
jendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes

— Népesség. Keszthely népessége 7078, ez 8o 
a fiz év előtt való 6196 lakóssal szentben 14.8°/n .
szaporodásnak felel meg, Keszthely Polgárvárosé “ B n

fii, 8

A kir, járásbíróság mint tlkvi hatóság 
Sümegen, 1900. évi december hó 15-én 

Saátjhy kir. aljbiró.

kor. 30 fii; 18 kor. 70 fii;
y az 1881. évi LX. t.-c 42. §

1366. Tíz év elölt volt~778, ez 76ö/0 gyarapodás.!aban jdzt:tt át folyammal számított és az 
— Csáktornya 4663 Az 1891-iki 4U35 lélekszám-1 '88t. november hó lén 3333 sz. a
mai számmal szemben a szaporodás 586, azazI kelt i. m rendelet 8 § ában kijelölt óva- 
14 Uí ‘O' dékkepes értékpapírban a kiküldött kezéhez

— Rendelet a marhalevelek ügyében. Az letenni, avagy az 1881. LX. t -c 170. § a értel- 
1900 : XVII. t.-c. életbelépte óta töhh helyen kit- ineben a bánatpénznek a bíróságnál előle-
lönbözőkóppen magyarázták azt a kérdést, vájjon ges elhelyezéserői kiáiiitott szabályszerű elis-
az e törvény hatálya előtt, de egy éven belül , , . 1kiállított marhalevelekre is érvényben vanf2imer,ínl,t atszolgáltatm.
1888 : VII. t. c. 40.000/888. számit végrehajtási 
utasítása 20. íj-ának az a rendelkezése, mely 
szerint a marhalevelek kiállításuk keltéid! szá­
mi tv a egy évig érvényesek. Több hatósági közeg, 
különösen pedig a vasúti szállításoknál vizsgála­
tot teljesítő szakértők abban a felfogásban, hogy 
e rendelkezés hatálya az 1900 : XVII. t.-c. elet I 
belépte előtt légi űrlapokon kiállítóit marha-1 
levelekre ki nem terjed, s e marhalevelek érvé-! 
uye 1901. január 1-vel megszűnt, nem fogadták el 
azokat az állatok lorga lomba hozat ala alapjául az 
esetben sem. ha azok egy éven belül lettek kiállítva, j 
Ily félreértésük s az állalforgalom esetleges meg- 
zavartatásának és késleltetésének megszüntetése 
végett a földmivelősügyi miniszter elrendeli, hogy 
az egy éven belül kiállított marhalevelek mind­
addig érvényesek és kicselélós vagy bélyegille- 
téktnek kiegészítése nélkül szabályszerű marha­
levelek gyanánt hasziinálhatók, azokon leírás, 
uj irányítás, egészségi bizonyítvány megújítás 
eszközölhető, atnig kiállításuktól számítva egy 
év el nem telt vagy a inig a fennálló külön sza­
bályok azok hatályát meg nem szüntetik.

— A megszokás hatalma, ügy vidéki város 
kórházának sebészeti osztályára egy pincért vit­
tek a minap operálás végett. Elaltatták annak 
rendje és módja szerint s a műtétéi is hamarosan 
sikerült. De a narkolizált pacienst sehogy sem 
lehetett felébreszteni. Szerencsére azonban az 
egyik segédkező orvosnak eredeti ötlete támadt 
Harsány hangon elkiállotta magát.

— Fizetek!
Bámulatos volt a hatása ennek a röpke 

szónak. A pincér azonnal felütötte fejét, kinyitotta 
szemeit s derült arccal tekintet körül.

— Folyton frissen kapható savanyu répa 
kilónként, valamint 6ü kilós hordókban ; továbbá 
stokarui lencse, hámozott borsó, malaga-szőlő 
datolya, kaviar, kapri, mustár, szardella és 
szardínia. Liptói túrót állandóan tart Btrechy 
Ojiila. Sümegen. z

gatlanok becsárának iO°/0-át vagyis 49 kor- értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni

mm\\

hétforrás ivóbólnajy me 
fakadó, állandó öjjzctéfelü 
ijan tyzla,(&ki<iD)-é 

nedűm

Több száz orvos által ajánlva Legjobb és leg 
olcsóbb ásványvíz

Kapható:
MÁRKUS SALAMON FIA

czégnél,
«SÜMEGEN. ♦

avagy az 1881. 61 te 170 § a értelmében
a bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóság. Sümegen, 1900 évi december 20 án.

Saághy kir. aljbiró.

Dr. KOM
egyet orvostudor.

Fog és száj
betegségek szakorvosa.

6 d. e. 8-tól 12-ig
* d. u. 2-töl 6-ig. 

2>v£<l:£ogv

foghúzás, fogtömés,

fogtisztitás.
Műfog javítás 2 óra alatt.

Tartózkodik:

ő-tdl 20-ig.



IX. évfolyam, 5. szám. 0 M

4761. tk sz I1900.

Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegi kir. járásbíróság mint tikvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár 
végrehajtatónak Módii Lipótné szül. Grebe-1 
nics Anna végrehajtást szenvedő elleni 121 k. 
86 fillér tőkekövetelés és jár. iránti végié-i 
hajtási ügyében az árverést a sümegi kir.; 
járásbíróság területén levő sztgróth polgár-1 
városi 353 sz. tjkvben Hödli Lipótné szülj 
Grebénics Anna tulajdonául felvett A f 1 sor; 
1222 hrsz. ingitlanra 1072 korona; és a f 
2 sor 12*3. hrsz. alatt ingatlanra 113 koroná.; 
ban ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte és hogy a fentebb meg­

jelölt ingatlanok az 1901. évi február hó 22-ik 
napján délelőtt 10 órakor SztgrÓtpVáfOS 
községházánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának iO°/0-át vagyis 107 k, 
20 fillért; ii korona 30 fillért készpénz­
ben, vagy az 1881. évi LX t. c 42. § ában 
jelzett ár-folyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1 en 3333. sz. a. kelt I M 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
az 1881. LX, t. ez 170. §-a értelmében a bánat 
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tik vi hatóságnál 
Sümegen, 1900. évi november hó 19-én j

V I D É K E Sümeg, 1801. február

Saághy kir. alj bitó.

HIDRETÉSEKET
felvesz

a kiadóhivatal.

mii Emi!KNK
Mindazoknak, — kik meghűlés, a gyomor túlterhelése, éretlen gyümölcs, nehezen emészthető 

forró vagy hideg ételek evése vagy a rendetlen életmód által

gyomor-fájást, gyomor-górcsőt, gyomor-loliot, nehéz emésztést vagy elnyálkásoiiasi
kaptak, — ezen jó háziszert, melynek kitűnő hatását már számos éven át kipróbálták, a legmelegebben, 
ajánlhatjuk. E háziszer az ismert

EMKÄÄTÖ KW VÉRT1*ZTITÓ-WKKB. A

HUBERT ULLRICH-féle „NÖVÉNY-BOR“.
Ezen növény-bor kiváló gyógyhatású növényekből és jó borból lest késtilve, 

miáltal at ember emésztési szerveit föléleszti és erősíti, anélkül, hogy hashajtó szer 
volna, — A növénykor a vérkeringésé akadá/j okot eltávolítja és a vért a betegséget 
előidéző anj agakból kitisztítja. Azonkívül hatásosan elősegíti at egészséges vérképződést.

Ha a növénybort kellő időben használatba veszik, a betegségek már csirájukban megfojtat- 
nnk. Ezért ne mulassza el senki e növénybort más, egészséget rontó szerek fölött előnybe részesíteni, 
Betegségek, mint fejfájás, büfögő«, fel fuj óllá«» gyomorégető«, ro««sullőt l»á* 
nyáwwal, mely baj idült gyoiiiorbefegwőgeknől nagyobb mérvűén szokott fellépni, sok eset­
ben egynéhánys/ori ívás után \ yógyittatnak.

Qv/VIz er/ii Íz íí 1 Ao enne^ kellemetlen következményei, mint liólllta, Hziválo- 
O/GKS/U IV UI CS iiogűw* áliliatlanMilg. valamint vértódulás a májban, léphen 

és erekben (aranyere« fájdalmak) növényborom által gyorsan és sikeresen fájdalom nél­
kül gyógyitalnak. A uövényhor a ro««z emŐM»tő«l nieg«ziiiil«1lI« az emésztő szerveket föl­
éleszti és a gyomorban levő ártalmas anyagokat könnyű meghajtás által eltávolítja.

A soványság, vérszegénység, halaványszin, el-
Q »>2.1 íj > rendesen a rossz emésztés, a kevés vérképződé» és a máj betegségének következ­
ei O Ti Gliedes „lénye, Teljes ől vágy talan«ág, idegbaj cs a ro«*z kedély áll apót
folytán némely beteg lassan elsorvad. E növénybor az elerőtleuedett testnek uj életerőt ád.
E növénybor az étvágyat emeli, emésztést feléleszti és a tápláló-anyagot rendesen feldolgozza, a vér- 
képződést javítja és sietteti, az idegeket lecsendesiti és a betegnek uj életkedvet ád. Számos 
elismerőlevél és köszönd irat igazolja ezt.

A ixö'vén^r'bor kapható 3 és koronás üvegekben a következő gyó -yszertárakban: 
Csabrendek, Uevecser, János háza, Zala-Szeut-Grót, Szt.-Gál, Zircz, Pápa, Lovász-Patona, • zauy, Beled, 
Sárvár, Vasvár, Csáuy, Keszthely, Tapolcza, N.-Yázsouy, Veszprém, Szombathely stb. valamint Magyar» 
ország és Ausztria összes kisebb és nagyobb helyiségeinek gyógyszertáraiban.

Azonkívül széjjelküld a sümegi gyógyszertár Ausztria-Magyarurszág összes helyiségeibe növény- 
bort 3 és több üvegben a feunti árak szerint.

jjjg: Utánzatoktól óvakodjunk! ,0-u
Vételnél kérjünk

„ZEHZvxToert TT’llxlcla.-féle“ rxö^érrsrboxt.
Az általam készített növénybor nem titkos szer és a következő n’katrészekből áll : Malaga­

bor 450,0, borszesz 100,0, glicerin 100,0, vörösbor 240,0, körislé 150,0, cseresznyéié 320,0, Manna 
30,0, édes kömény, ánis, helenagyökér, amerikai erösgyökér, eugiangyökér, kalmusgyökér «a 10,0. Ezen 
alkatrészeket keverjék,

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
azért essmt-nyu a magyar irodalomnak, 
mert az első v-ljus, tökéletes. minden i 
nyéknek meglelt lő világlövtvmViom.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
megjelenésével minden más világ történél' 
mü elavult és értéktelenné vált.

1 »ÍGY KÉPES VILÁGTCRTLÜET
az élet bibliája és nélkülözhetetlen minden­
kinek, a ki müveit ember akar lenni.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
az a mü, melyből az egyén, a család, a Iá vsa- 
dalom hazaszeretetei és összetartást tanul.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
fejleszti a müizlést, táplálja a tudást, neme­
sit! a lelket

Szerkeszti a legkiválóbb magyar írók 
közreműködésével;AZ EGYETEMES TÖTENELEM 

KLASSIXUS KÖNYVE, A LEG

brilHáns stílusával és pompás illímzlracziii!- 
val nemcsak tanít, hanem oktatva gyö­
nyörködte! is és a legnagyobb szellemi élve 
zetet nyújtjaMarczalí Henrik

GAZDAGABB TÖRTÉNELMI

KÉPTÁR
**********

Megrendelhető

3 koronás 
csekély havi 

részletfizetésre
e rendelőlan segélyé­
vel, mely kivágandó 
és levelezőlapra ra«

Rcennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intózct Részvénytársaságiul Budapesten a

Nagy Képes VilágtörténetElzákét kötetben
eitma mi rét IS kittiben 192 koronáért, tudomásul »evén, hogy eddlgele három kilát 
lti.nl meg ■ a to.ibbi kittiek 4 havonklnt jelennek meg. Hai-l-rom nwim a társasig 
pénztárába Budapeslen a szállítástól kezdve 8 koronát havonkint mindn.Mis beli zalai, 
„I, , „e teljes vételára törlesztve nincsen. Az eaetle* elmaradó r -zl.-tok költségemre 
poltal megbisás utján szedhetők be és ennek be nem
lékot vételára esedékessé válik. A mfi további kötetei a megjelenésbe! képest és űzeti tel 
arányában szálljtandók

caaigeló három kötet Jelent 
meg. - Nógyhavonklnt Jön 

egy-egy kötet
Bővebbet « prospektus, melyet mindenki 

ingyen kap

easztva, hozzánk be 
küldendő.

Révai Testvérek 
Irodalmi Inlézel 
Részvénytársaság

IsdiMit »III., Oilll-rt IIfi teljes mü ára 192 korona

V Hl a.
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IX. évfolyam, 5. szám.
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SÜMEG és V I D EK E Sümeg, 1901. február 5.

Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnák
Neunkirchen, (Atsó-Ausstria.)

«Mindre reklám-dlreérrlel riilíil
esni. «« öo Wilhelm-félt «Ü« és kösivíuy eilen« 
e#rtiulU6-leáje

Siámos éren ál oly boua&itó köszváuye« fájdal- 
main róttak, hogy néha egy pár hétig a' agyai 
kelleti őriaui él a legnagyobb kínokat kiáltani. 
Alrá-ra vagy étvágyra gondolni icm mertem. \ »la- 
mennyi erőszakos gyógyszer, mini pl. tinkturák,

, mixtúrák, kenőcsök es íiirduk használata enyhítették 
ugyan ideiglenesen fájdalmaimat, de a legkisebb 
időváltozásnál a régi baj ujia megjött, sőt magasabb 
fokban és erőm is szemlátomást íogyott.

Ekkor a «Berliner Tageblattz-bau az On teájáról 
szóló ajánlatot olvastam, minek folytan rögtön három 

• csomaggal hozattam. Már ennek elfogyta után 
csökkentek fájdalmaim, úgy hogy másfél év alatt 
5 ily küldeményt használtam el az előirt utasítás 
szerint és — hála Istennek — annyira javultam, hogy 
magam teljesen egészségesnek, étvágyamat pedig 
rendesnek mondhatom. ó*szel és télen a szabadban 
voltam Üzletileg elfoglalva, axiél'cCM, 'h.Ogy 
a. legre■elcól^re'to"to 1»
lettele volna. És ezt — igen tisztelt uram — 
«csak önnek köszönhetem».

Kívánom, hogy minden e bajban szenvedő teljes 
bizalommal az öu csodás gyógyszeréhez forduljon, 
hogy teljesen meggyógyuljon, üj életkedvet nyerjen 
és hogy ön iránt — úgy mint én — hálára legyen 
kötelezve.

Tisztelettel

Fritz Menzel,
müfestő Gottlob Adolf (Fiedler utóda) posztógyárában 

Opatovek (Kalisch mellett) Orosz-Leugyelors á gz 
1899. Karácsony.

állapított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi 
február hó 28-ik napján délelőtt 10 órakor 
Csáford község házánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának io°/„-át vagyis 8 kor. 
to fii; 3 kor, 6o fii; 14 kor. 40 fii; 12 kor. 
60 fii; 16 kor. 20 fii; 3 kor. 80 fii; 32 kor. 
80 fii; 35 fillért készpénzben vagy az 1881

évi LX. te 42. fában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881 november hó l én 3333 sz, 
a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §- 
ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 LX t. 
c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni

Kir járásbíróság mint telekkönyvi ható­
ság: Sümegen, 1900. évi december hó 13 án,

Saághy kir. aljbiró.

Pártoljuk a magyar ipart I

Legjobb Csontlevélpapir

KT HAZA/ GYÁRTMAHY! -«

Yemye: a külföld elsőrendű készítményeivel
A párisi kiállítóid»

a» „Artay érni“*wl

udvari szállító

PAPffiMElOQYÁR RUZYtNYTÁR8A8ÁQ

BUDAPESTEN.

KAJHA.TÓ :
MORVÁT GABOR-nal SÜMEGEN.

Csász. és kir,

Rigler József Ede

5159. sz.jtk. 1900.

Árverési hirdetmény kivonat.
A sümegi kir. járásbíróság mint tlkvi 

hstóság közhírré teszi, hogy a Csabrendeki 
Takarékpénztár végrehajtatnak Balázs János 
végrehajtást szenvedő elleni 274 kor. tőke- 
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
az árverést a sümegi kir. járásbíróság terll- 
létén levő a csáfordi 257. sz tjkvben felé- 
ben Balázs Katalin Ágoston Istvánné, felében 
Balázs János, József, György és Károly tulaj, 
donául felvett f 137. hrsz. egész ingatlanra 
81 kor; f 189 hrsz. ingatlanra 36 kor; a 
904 sz. tjkvben '/, részben Balázs János, */» 
részben Balázs Károly, '/» részben Pegán 
József tulajdonául felvett f 2118 hrsz. ingat- 
lanra egészben 144 korona; f 2121 hrsz. 
egész ingatlanra 126 kor; a n65 sz. tjkvben 
7, részben Pegán József, */, részben Balázs 
János, József, kiskorú Balazs György és Ká­
roly csáfordi lakosok tulajdonául felvett 2120/a 
hrsz. ingatlanra 162 kor; f 2123/a hrsz. in. 
gatlanra 38 kor; f 2126/b hrsz. ingatlanra 
328 kor; a 845 sz. tjkvben f 257 hrsz. in­
gatlanból Balázs Jánost illető V.-ad részre, 
a C. 1495/90 sz, alatt özv. Balázs Mihályné 
javára bekeblezett szabad faézási jog érin­
tetlen hagyásával 3 kor. 50 [fit; ezennel meg

PSERHOFER J.
VÉRTISZTITÓ LABDACSAI

évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon s kevés azon család, ahol
ez a páratlan házigyógyszer hiányzik.

E labdacsokat az orvosok különösen az oly bajoknál ajánlják, amelyek nehéz emésztésnek s 
dugulásnak következményei, mint pl. zavar az epekeringésben, májfájdalmak, szélbóntalmak, kólika, aranyér stb.

// Vértisztitó hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak vérszegénység eseteiben s az [ebből származó
bajoknál, mint ideges fejfájás, sápkór stb. E labdacsok nagy előnye, hogy szelíden hatnak, fájdalmat nem okoznak 

s igy a leggyöngébb szervezettel biró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.

1 doboz, mely 15 labdacsból áll 21 kr. i tekercs, mely 6 doboz 1 írt 05 kr. A pénz előzetes beküldése után 
bérmentve: í tekercs 1 fit 25 kr. 2 tekercs 2 frt 30 kr. 3 tekercs 3 írt 35 kr. 10 tekercs O frt 20 kr.

-433 llawználali 11 tanítás mellékel ve. »f-

Egyedüli készítő és szétküldési főraktár:

PSERHOFER J. gyógyszertára
BÉCS, X., Sin.g-erstra.ese IS.

Elterjedtségüknél fogva e labdacsok a legkülönbözőbb alakokban és nevek 
alatt utánoztatnak, tehát mindenki csak Pserhofer féle vértisztitó lab­
dacsokat kérjen, s csak azok valódiak, amelyek dobozainak fedelén 

piros színben „Pserhofer“ kézírása látható.

‘tVi'V.y-.íM "T

sesis

Minden 
háziasszony 

es anya
üvX*.:.e

üdvözölhető, aki az egészség, 
takarékosság és jóízre való 
tekintetből a Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávét (mely 
csakis az ismert eredeti 
csomagokban valódi) hasz­
nálja.

Kf.matott Herrát Gábor könyvnyomdájában Sümegen.


